

ΣΥΝΕΠΕΙΑ, ΣΥΝΕΧΕΙΑ, ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ

Βασικές προτεραιότητές μας, όπως αυτές αποτυπώνονται και στον Προϋπολογισμό του 2023, είναι, αφενός, η συνέχιση και ενίσχυση των μέτρων στήριξης της κοινωνίας, αφετέρου, η επίτευξη δημοσιονομικής ισορροπίας και η διατήρηση της αναπτυξιακής πορείας της πατρίδας μας



Χρήστος Σταϊκούρας

Υπουργός Οικονομικών

Τα τρία τελευταία χρόνια, ο πλανήτης, η Ευρώπη και η Ελλάδα διέρχονται μια περίοδο πρωτοφανών εξωγενών κρίσεων, κατά την οποία έχουν αρθεί σχεδόν όλες οι βεβαιότητες του σύγχρονου Δυτικού κόσμου. Μετά την πρώτη σοβαρή πανδημία των τελευταίων 100 ετών, ζούμε την πρώτη μείζονα στρατηγική σύρραξη των τελευταίων 75 ετών και βιώνουμε το υψηλότερο πληθωριστικό κύμα των τελευταίων 50 ετών.

Σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία, η χώρα μας κατάφερε να «οχυρώσει» κατά τον βέλτιστο εφικτό τρόπο τους πολίτες και την οικονομία της, με μέτρα άνω των 50 δισ. ευρώ, διασφαλίζοντάς τους παράλληλα μια καλύτερη θέση και θετικές προοπτικές στο νέο, διαφορετικό παγκόσμιο τοπίο που διαμορφώνεται.

Μέσα από μια συνετή, συνεκτική και υπεύθυνη δημοσιονομική πολιτική, ως κυβέρνηση πετύχαμε τους στόχους που είχαμε θέσει στο πεδίο της οικονομίας, εκπληρώνοντας παράλληλα τις δεσμεύσεις μας για δραστικές μειώσεις φόρων και ασφαλιστικών εισφορών. Καταφέραμε έτσι -κοινωνία και πολιτεία- να διαμορφώσουμε μια οικονομία που ξεχωρίζει, μετά από χρόνια, για τους σωστούς λόγους: την αξιοσημείωτη ανθεκτικότητα, προσαρμοστικότητα και δυναμική της, καθώς και τις θετικές -βάσει όλων των εκτιμήσεων- προοπτικές της, σε ένα παρατεταμένα απαιτητικό και απρόβλεπτο διεθνές περιβάλλον, με αυξημένο κίνδυνο σημαντικής επιβράδυνσης ή και συρρίκνωσης των οικονομιών το 2023. Τα παραπάνω δεν συνιστούν αόριστα ή αυθαίρετα συμπεράσματα. Τουναντίον, εδράζονται και αποτυπώνονται σε όλους, σχεδόν, τους δείκτες της οικονομίας. Μεταξύ άλλων, η ελληνική οικονομία «τρέχει» με έναν από τους ταχύτερους ρυθμούς στην Ευρώπη, και το ΑΕΠ μας, σε τρέχουσες τιμές, αναμένεται να υπερβεί τα 220 δισ. ευρώ το 2023, αγγίζοντας τα επίπεδα του 2010.

Ακόμα πιο σημαντικό είναι ότι η σύνθεσή του έχει βελτιωθεί σημαντικά, θέτοντας τις

Η χώρα μας καταγράφει τη μεγαλύτερη βελτίωση -όλμα 16 θέσεων- στο επιχειρηματικό περιβάλλον.

βάσεις για διατήρηση οικονομική μεγέθυνση. Ειδικότερα, οι επενδύσεις και οι εξαγωγές ανήλθαν σε επίπεδα ρεκόρ το 2021 και αναμένεται να «κατακτήσουν» νέες κορυφές το 2022. Η Ελλάδα προσελκύει παγκόσμιους επενδυτικούς κολοσσούς, επεκτείνεται σε νέες αγορές και γίνεται όλο και πιο εξωστρεφής. Μάλιστα, η χώρα μας καταγράφει τη μεγαλύτερη βελτίωση -όλμα 16 θέσεων- στο επιχειρηματικό περιβάλλον, σύμφωνα με τον σχετικό δείκτη του Economist Intelligence Unit.

Παράλληλα, η ανεργία έχει συρρικνωθεί πάνω από 5 μονάδες σε σχέση με το 2019 και νέες θέσεις εργασίας δημιουργούνται, καθώς οι εργαζόμενοι ξεπερνούν τους 4,1 εκατ. πολίτες. Τέλος, η πιστοληπτική ικανότητα της Ελλάδας έχει αναβαθμιστεί 11 φορές σε αυτή την πολυκύμαντη περίοδο, με αποτέλεσμα να απέχουμε πλέον μόλις ένα «καλοπάτι» από την επενδυτική βαθμίδα.

Αποδεικνύεται, συνεπώς, ότι η ελληνική οικονομία, όχι απλώς άντεξε, αλλά και προόδευσε εν μέσω κρίσεων, θέτοντας τις βάσεις για βιώσιμη ανάπτυξη και ευημερία. Ωστόσο, η συγκυρία παραμένει κρίσιμη, καθώς συνεχίζουμε να πλέουμε σε τρικυμιάδη διεθνή ύδατα.

Οι προκλήσεις που ορθώνονται μπροστά μας -και- για το 2023 είναι πολλές και μεγάλες. Το κύμα ακρίβειας που σαράνι τον κόσμο «ροκανίζει» το διαθεσίμο εισόδημα νοικοκυριών και επιχειρήσεων και απαιτεί συνέχιση των μέτρων στήριξης της κοινωνίας. Επίσης, η διεθνής στροφή προς πιο συσταλτικές δημοσιονομικές και νομοματικές πολιτικές απαιτεί σύνθεση και διορατικότητα στη χώραξη των εθνικών οικονομικών πολιτικών. Επιπλέον, η χώρα μας έχει μπροστά της την πρόσθετη πρόκληση της

ανάκτησης της επενδυτικής βαθμίδας το 2023. Πρόκειται για έναν εθνικό στόχο κεφαλαιώδους σημασίας για τις προοπτικές της οικονομίας μας, οι προϋποθέσεις για την επίτευξη του οποίου έχουν ήδη διαμορφωθεί. Μένει να διασφαλιστεί η πορεία υλοποίησής του.

Ως κυβέρνηση έχουμε πλήρη επίγνωση όλων αυτών των προκλήσεων. Και συναισθανόμαστε τις δυσκολίες και αγωνίες των συμπατριωτών μας. Γι' αυτό και βασικές προτεραιότητές μας, όπως αυτές αποτυπώνονται και στον Προϋπολογισμό του 2023, είναι, αφενός, η συνέχιση και ενίσχυση των μέτρων στήριξης της κοινωνίας και, αφετέρου, η επίτευξη δημοσιονομικής ισορροπίας και η διατήρηση της αναπτυξιακής πορείας της πατρίδας μας.

Βεβαίως, εκτός από δημοσιονομική σταθερότητα, η χώρα χρειάζεται και πολιτική σταθερότητα. Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έχει αποδείξει ότι μπορεί να την προσφέρει, λειτουργώντας με σχέδιο, μεθοδικότητα και αποφασιστικότητα και οδηγώντας, ακόμα και μέσα σε φουρτούνιασμα νερά, το εθνικό «σκάφος» με ασφάλεια στον προορισμό του. Έχει, επίσης, αποδείξει ότι διακρίνεται για τη συνέπεια προεκλογικών λόγων και έργων, την αξιοπιστία και την αποτελεσματικότητά της. Όλα αυτά θα αποστηθιστούν θετικά από τους πολίτες στις εθνικές κάλπες του 2023. Στόχος μας είναι να διαφυλάξουμε όλα όσα με κόπο -νοκοκυρία, επιχειρήσεις και κυβέρνηση- πετύχαμε, να «χτίσουμε» πάνω σε αυτά για να ισχυροποιήσουμε περαιτέρω την οικονομία μας και συνολικά τη χώρα μας, βελτιώνοντας, έτσι, την καθημερινότητα και τις προοπτικές του κάθε Έλληνα και της κάθε Ελληνίδας.

Μπορούμε να τα καταφέρουμε.

Με ευθύνη απέναντι στο σήμερα και το αύριο της χώρας μας, απέναντι στις θύσεις των πολιτών και τις προοπτικές της νέας γενιάς.

Και στον ίδιο δρόμο θα συνεχίσουμε. Για μια πιο παραγωγική οικονομία, για μια πιο δίκαιη κοινωνία και για μια πιο δυνατή Ελλάδα!